Repetytorium matematyki elementarnej
- éwiczenia 4 - zadania

. Zmajdz takie wartosci parametréw a, b, ¢, aby wielomiany
P(z) = az® — 422 + 52 — 2i R(z) = (z — b)*(z — ¢) byly réwne.

. Nie wykonujac dzielenia zbadaj, czy wielomian
W(z) = 2* + 523 — 322 + 22 — 4 jest podzielny przez wielomian
P(z)=x+2.

. Dla jakich wartoéci parametru k reszta z dzielenia wielomianu
W(z) = 2* — 222 + kx — 7 przez wielomian V (z) = x — 3 jest réwna 57

. Wykonaj dzielenie wielomianow:
a) (z2 +2r—6): (v —1) b) (622 —z —2): (22 + 3)
c) (823 =522 —5x+6) : (r+4) d) (227 —102° — 62 +2) : (22°—6)

. Wyznacz pierwiastki caltkowite wielomianu:

a) W(z) = 24223 — 1322 + 42 — 30, b) W(z) = 23 —22? — 5 +6.

. Wyznacz pierwiastki wymierne wielomianu
W(z) = 323 — 22 + 3z — 1.

. Znajdz calkowity pierwiastek wielomianu W(x), a nastepnie roztéz
wielomian na czynniki:

a) W(z) = 2® + 422 + 2 — 6, b) W(z) = 323 + 222 — 54z — 36.

. (*) Napisa¢ program/algorytm obliczajacy pierwiastki catkowite wie-
lomianu.

. (**) Napisa¢ program/algorytm obliczajacy pierwiastki wymierne wie-
lomianu.



